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Ata da 14ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas – CMPD – Mês
de Agosto de 2023  

 
Aos dezesseis  dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e três, teve início às 18:30h, na  
Casa dos Conselho, a Reunião Ordinária do CMPD (Conselho Municipal de Políticas sobre 
Drogas), com a presença dos Senhores Conselheiros: Roseli Souza Ribeiro Soares (Secretaria de  
Saúde),  Oswaldo  Alberto  Filho  e  Patrícia  Leitão  Vieira  (Departamento  de  Saúde  Mental),
Renata  Daniela  de  Amorim (Secretaria  de  Assistência  Social),  Rodolpho  Marinho  Cavadas
(Coordenadoria  Municipal  de  Políticas  Especiais  para  a  Juventude),  Vânia  Cristina  Lima
Barbosa (Secretaria de Esporte, Promoção de Saúde, juventude, idoso e lazer), Marise Brand
(Conselho Tutelas), Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez (CRP RJ) , Vania Cristina Lima Barbosa
(Secretaria de Esporte, Promoção de Saúde, juventude, idosos e Lazer), Kamila da Silva Pitzer
(UNE-  União  Nacional  dos  Estudantes),  Rovena  Lopes  Paranhos  (UNIFASE  –  Centro
Universitário Arthur Sá Earp Neto), Júlio Rocha (UCP – Universidade Católica de Petrópolis),
Andresa  Glicerio  Tavares  (instituição  Religiosa  –  Templo  do  Caboclo  Senhor  Ogum  Sete
Escudos), Angélica Casciano (ONG – CDDH) e os ouvintes: Mari de Oliveira (CDDH), Tiago
Ezequiel (Casa dos Conselhos), João Daniel dos Santos. Havendo número legal, a Presidência
cumprimentou a todos e deu por aberta a reunião. Iniciando com os informes: Tiago Ezequiel
informa  sobre  as  conferências  que  acontecerão  no  mês  de  setembro:  nos  dia  15  e  16  a
Conferencia Municipal de Cultura (CMC), dia  16 Conferência do COMDEMA, e no dia 23 a
conferência  do  CMDDPD e  estão  preparando  a  Conferência  do  Turinos  e  dos  Animais.  A
conselheira  Rovena  pede  desculpas  por  suas  ausências.  Roseli  convida  a  todos  para  a
Homenagem  aos  Psicologos  que  acontecerá  no  dia  25/08  às  10h  na  Casa  dos  Conselhos.
Rodolpho Cavadas dá o informe sobre a Caminhada da Juventude que acontecerá no dia 20/08,
as inscrições devem ser feitas no site da prefeitura. Victoria dá as boas-vindas a nova conselheira
Kamila, nova conselheira titular representante da UNE. Seguimos para a om a aprovação da ata
referente ao mês de julho, ata aprovada, sem ressalvas. Tiago Ezequiel solicita que os nomesdos
novos conselheiros (UNE, Oficina de Jesus,  Justiça Infância) sejam encaminhados via oficio
para publicação em DO. Na reunião do mês de julho, foi colocada a questão das cadeiras que
estão  sem  representação,  foram  encaminhados  os  ofícios,  solicitando  a  substituição  dos
conselheiros que tem cadeira cativa e que não estão comparecendo as reuniões. Recebemos a
resposta dos ofícios e a indicação dos representantes da policia civil foram os mesmos que nunca
compareceram. A presidente Victoria Gutiérrez traz essa questão para a plenária, para decidir se
aceitamos ou não a indicação. Foi  deliberado que aceitaremos a  indicação, sendo necessário
solicitar a justificativa das falta (já possuem uma, pois não estiveram presentes na atual reunião)
e o contato (e-mail e telefones) dos representantes indicados. A conselheira Rovena sugere que
seja  sinalizado  no  ofício  que  os  representantes  anteriores  eram  presentes  e  atuantes,  para
salientar a importância da presença deles do CMPD. O conselheiro Oswaldo traz o assunto sobre
a Resolução 487/2023 na qual a Ministra Rosa Weber determinou que os manicômios judiciários
encerrem suas atividades, sendo que existem três pessoas que retornarão a Petrópolis, os quais
estavam cumprindo pena no Henrique Roxo, enfatiza que isso é preocupante e que os CAPS  não
dão conta. Traz os novos números do Sta Mônica, atualmente com 77 internos e no final de
setembro será aberta uma nova RT. Oswaldo fala sobre o Fórum Descentralizados de Saúde
Mental, que será um Fórum sobre Desistitucionalização, sendo um evento do município, tendo o
Estado como convidado e possivelmente aconteça no final do mês de setembro. Foi levantada a
questão do CMPD ampliar as discussões, e um dos assuntos seria uma discussão, como sugestão,
um fórum sobre Descriminalização. Nada mais a acrescentar a reunião foi encerrada as 20:05h   
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Petrópolis, 18 de agosto de 2023

Angélica Casciano Andre
Conselheira 1ª Secretária do CMPD

Victoria Antonieta Tapia Gutiérrez
Conselheira Presidente do CMPD
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